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Ме ђу на род ни на уч ни скуп ис тра жи ва ча из под -
руч ја од брам бе них тех но ло ги ја – ОТЕХ одр -
жан је 6. и 7. ок то бра у Вој но тех нич ком ин -
сти ту ту у Бе о гра ду. 

На све ча ном отва ра њу, поздра вља ју ћи го сте и уче с -
ни ке из 16 зе ма ља, ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац
на гла сио је да је за одр жив еко ном ски раз вој Ср би је нуж-
но по ди за ње ни воа зна ња и уна пре ђе ња тех но ло шке ба -
зе це ло куп не ин ду стри је. 

– У то ме јед ну од кључ них уло га има Вој но тех нич ки
ин сти тут, као на ша нај ве ћа ис тра жи вач ко-раз вој на уста -
но ва у обла сти од бра не – ис та као је ми ни стар Шу та но -
вац. – На ста ви ће мо ак тив но сти Ми ни стар ства од бра не
усме ре не на раз вој ка па ци те та ВТИ-а, кроз ка дров ску об -
но ву, уна пре ђе ње ин фор ма тич ке ин фра струк ту ре, ла бо -
ра то риј ске опре ме и ин тен зи ви ра ње са рад ње са слич ним
ин сти ту ци ја ма у све ту. За др жа ће мо и тренд ра ста ула га -
ња у про јек те ис тра жи ва ња и раз во ја. То је нео п хо дан
чи ни лац ре ви та ли за ци је Ср би је у до ме ну авио-ин ду стри -
је, ауто мо бил ске ин ду стри је, хе миј ске, елек тро, ма шин -
ске и мно гих дру гих ин ду стриј ских гра на.

Ми ни стар је ис та као да је Ми ни стар ство од бра не,
то ком по след ње две го ди не, у раз вој не про јек те уло жи ло
ви ше не го у прет ход них 10 го ди на.

– У тим п рогр амима, к ој е реализу је Вој нот ех нички ин -
сти ту т,  учес тв ују не  само ко ле ге из индустрије већ  и  еми -
нен т ни  ст ру чњаци  из дру ги х инс ти ту та и  унив ер зитета С р -
би је. Њи хов о  присуст во на ОТЕ Х  20 11 свед оч и  о не ра ски -
ди во ј вези  технике  на мењене одбрамбе ним и  ц ив илн им по -
тре бама – ре као је Ш ут ан овац,  ист ич ућ и да је  С рбија по тп -
уно  отворена и за  с ве фо рме  м еђ ународн е сар адњ е у об -
ласти о бразова ња ,  истражив ања , р азвоја  и  производ ње
НВ О – од  размен е истраживача , прек о  зај едн ичких  раз во -
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По сле пле нар не сед ни це и два уводна предавања ауто-
ра из Турске и Канаде, на ста вље но је из ла га ње ра до ва по
сек ци ја ма. Ове го ди не при ја вље на су 142 ра да, 315 ауто ра
и ко а у то ра из 16 зе ма ља све та – Ал жи ра, Аустра ли је, Бо сне
и Хер це го ви не, Ка на де, Че шке, Фран цу ске, Ир ске, Ита ли -
је, Цр не Го ре, Но вог Зе лан да, Ру си је, Сло ве ни је, Швај цар -
ске, Тур ске, Укра ји не и Ве ли ке Бри та ни је. Ра до ви са др же
ори ги нал не те о риј ске или прак тич не ре зул та те ис тра жи ва -
ња, те при ка зе прак тич них ре ше ња или уре ђа ја из до ме на
те мат ских обла сти ску па. Ра до ви из де вет те мат ских обла -
сти из ло же ни су у 15 одво је них се си ја.

То ком одр жа ва ња ску па уче сни ци су по се ти ли ла -
бо ра то ри је Вој но тех нич ког ин сти ту та, из ло жбе на о ру -
жа ња и вој не опре ме и из ло жбу екс по на та Му зе ја „Ни -
ко ла Те сла“. На крају скупа изабран је и најбољи рад –
Марије Самарџић и аутора, из области аеродинамике и
динамике лета.

ОТЕХ се до сада одр жа вао сва ке дру ге го ди не, али
ће бити организован и наредне. Разлог за то је жеља
организатора да се тај научни скуп одвоји од Сајма „Пар -
тнер“ и да сваке године Министартво одбране и Војска
Србије буду организатор једног значајаног међу на родног
догађаја. ƒ

Душан ГЛИ ШИЋ
Мира ШВЕ ДИЋ

Сни мио Зоран МИ ЛО ВА НО ВИЋ

јних пр ој ек ата до заје дничк ог насту па  н а трж иш тима тре -
ћи х земаља.  

– Вр ат а Вој нотех нич ко г  института  о тв орићемо и  за др -
уги  цикл ус  шк ол овања колега из Ал жира. Ми  по но во ша -
љем о  наше ис тр аж иваче  на  е ду кац ију у  св ет ск и познате
инсти туције  ка о што је  К ренфилд у ниверз итет  у  Вели ко ј
Бр и танији. Ла бора то ријски  ка пацитети с у  перма нен тн о
отворе ни  за к олеге  из  т ур ске одб рам бе не  индуст рије.  Кро з
Одбрамбену а ге нцију  ЕУ  стварамо  мо гућности укључе ња
наших к апа ци тета у  ис траживачко -во јне п ројекте  ЕУ . Као
члани ца  Пр ограма  „Парт нер ст ва  за м ир“ Србија се ак тив -
ниј е  укључу је и  у про гр аме Н АТ О-а. Да ле ку ,  али пр ија -
тељску  Ки ну прибли жа ва мо тако  шт о смо сам о  ове год и -
н е  имали ви ше пос ета  њихових  специ ј алиста н ег о у п рет -
ходне две  деце ни је – на гласио  ј е ми ни стар Шутан ова ц. 

По ре д г ост ију и з  света  на уке,  от варању  чет вртог  по
р еду нау чн ог с купа пр ису ствова ли  су  и наче лник  Ге нера -
лштаба ге не рал  Ми лоје Мил ет ић , д ржа вни секретар и  у
Минис та рс тв у одбра н е,  начелн ици управ а М инистарства
и Генералштаба и војнодипломатски представници акре -
дитовани у Београду.

Госте и учеснике овогодишњег ОТЕХ-а, чи ји је зва -
нич ни је зик, пр ви пут, ен гле ски, по здра вио је и ди рек тор
Вој но тех нич ког ин сти ту та пу ков ник др Зо ран Ра јић, ко ји
је на гла сио да ВТИ ту ма ни фе ста ци ју ви ди као при ли ку за
раз ме ну ис ку ста ва и ин фор ми са ње о на уч ним до стиг ну -
ћи ма у све ту од брам бе них тех но ло ги ја, али и ства ра ње
усло ва за још те шњу са рад њу у тој обла сти. 

Уче сни ци ма се по том обра тио ди рек тор Му зе ја
„Ни ко ла Те сла“ Вла ди мир Је лен ко вић, ко ји је го во рио о
на уч ним и тех нич ким до стиг ну ћи ма на шег ве ли ка на Ни -
ко ле Те сле, а посебно оним која су касније примењена у
војне сврхе.

– На крају ОТЕХ-а могу да кажем да сам врло
задовољан организацијом и резултатима које је тај
скуп дао – истакао је пуковник доц. др Зоран Рајић,
директор Војнотехничког института. – На скупу је
учествовало 20 гостију из иностранства, а два уводна
предавања одржали су еминентни инострани
стручњаци. Рад се одвијао у девет различитих
секција, од тога је седам покривала делатност ВТИ-а,
а две су биле из области геотопографских технологија
и војне медицине. 

Највећи квалитет ОТЕХ-а и бенефит ВТИ је да су
успостављени контакти са институцијама са којима до
сада нисмо сарађивали, а са неким од гостију дого во -
рили смо и конкретне активности у наредном
периоду. 

Квалитет и вредност ОТЕХ-а је и у томе што смо
били у прилици да разменимо искуства са колегама
који се баве сличним областима у својим земљама и
да видимо где смо ми у односу на свет, тако да се мо -
жемо у наредном периду кориговати и видети где
можемо да уложимо више. То су, рецимо, елек тро ни -
ка, електронски системи, комуникације. Мис лим да у
томе можемо да успемо и да ће наредни скупови ове
врсте бити усмерени у том правцу.

Н О В И  К О Н Т А К Т И

– Ако по гле да те ста ти сти ку и тек сто ве еми нент -
них свет ских ли сто ва ко ји се од но се на од брам бе не
тех но ло ги је, ви де ће те да смо на вр хун цу ка па ци те та
на ше зе мље – ис та као је ми ни стар Шу та но вац у од го -
во ру на но ви нар ско пи та ње. 

– Мо рам да ка жем да да нас у све ту по сто ји ве ли -
ко ин те ре со ва ње за са рад њу и про из вод њу. По зна то
је да је због еко ном ске кри зе и наш бу џет сма њен, али
по сто је зе мље ко је же ле да ула жу за јед но са на ма и
да пла си ра ју про из во де ко ји ће би ти на ме ње ни ка ко
до ма ћем та ко и свет ском тр жи шту. Ср би ја је да нас
је дан од нај ве ћих из во зни ка у ју го и сточ ној Евро пи
упра во у обла сти обрам бе них ин ду стри ја и на ме ра ва -
мо да та ко и оста не. Под се ћам да у не ко ли ко по се та
ко је су би ле у прет ход них ме сец да на учвр шћу је мо
мо гућ ност са рад ње у обла сти вој не и гра ђе вин ске ин -
ду стри је и то ће би ти је дан ком плет ко ји ће мо по но -
ви ти и у бу дућ но сти.

И Н  Т Е  Р Е С  З А  С А  Р А Д  Њ У  


